

太康仁乡贤荣登 8 月份中国好人榜

□记者 马治卫

本报讯 太康县杨庙乡王锦良、郭健康、马胜利 10 年来共调解矛盾纠纷 2000 余件。他们于 2018 年成立幸福调解室以来,调解矛盾纠纷 600 余件,受到乡邻称赞。9 月 2 日,8 月份中国好人榜发布,幸福调解室 3 位乡贤荣登中国好人榜。截至目前,该县入选中国好人榜达 60 人。

在太康县杨庙乡北街,有个幸福调解室,该乡王锦良和马胜利、郭健康 3 位老人轮流坐班。

村民有了矛盾,为啥要找幸福调解室呢?

“他们性子直爽,心胸豁达,待人热心。邻里发生纠纷,他们把别人的事当作自己的事,千方百计帮助解决。”熟悉幸福调解室的乡亲这样评价他们。

特别是王锦良老人,70 多岁了,儿女在外地办企业,但他不愿去享福,骑着自行车,揣着速效救心丸,四处奔走,化解邻里纠纷,乡亲们都感动。

“我以前在县畜牧局工作,退休后,村里谁家有矛盾纠纷都会找我调解,每当调解成功看到当事人握手言和的场景,我就特别有成就感,慢慢就爱上了这一行。10 年来,我成功调解各类纠纷有七八百件。”王锦良乐呵呵地说。

“除了王锦良,杨庙乡北街的马胜利也很热心公益调解,遇到棘手的纠纷,俺仨会在电话里商量一下对策。”62 岁的郭健康说,2018 年年初,他们成立幸福调解室,制定值班表,群众有什么需要,随时都可以来。

“这 3 位老人平均年龄 60 多岁,本可享受闲适生活,但他们聚在一起继续

发挥余热,成立幸福调解室,担任调解员,积极化解各类矛盾纠纷。”说起他们,杨庙乡党委书记聂运亨竖起了大拇指,他们不仅深谙乡情、热爱家乡、崇尚公德,在群众中威望也很高。

“为充分发挥乡贤作用,2018 年年初,我提供了几间门面房,动员爱心人士捐资购置办公设备,成立了幸福调解室。”幸福调解室发起人霍本祥说。

“大部分的农村纠纷都是小事,但小事不解决,就能酿成大祸。”马胜利说,在农村,赡养老人、土地纠纷、邻里关系等是矛盾纠纷的高发区,幸福调解室的工作就是以化解矛盾为主。

王锦良、马胜利、郭健康都随身携带着笔记本。翻开一看,上面记录的都是些鸡毛蒜皮的事:村民李某因宅基地边界问题和他人产生矛盾,经调解达成

共识;村民秦某岳母去世其妻弟未通知他而产生纠纷,最终得以化解。

“现在,幸福调解室每天都要接待五六名群众,大家把我们当成了解决问题的贴心人。”王锦良说,幸福调解室要做到公平公正,才能让群众信服,只有这样工作才好开展。

凭借地熟、人熟、事熟以及乡亲们的信任,3 位老人对农村各种矛盾纠纷掐得准“脉”,找得着“根”,摸得着“门”,从传统“老理”出发,从家庭亲情入手,凭借长辈身份和个人威望,用百姓的办法,解决百姓的事情,解开了一个个“心结”。10 年来,3 位老人共成功调解各类矛盾纠纷 2000 余件,接待群众来访 5000 余人次。幸福调解室成立以来,调解纠纷 600 余件,协助当地政府解决数起信访疑难事件。



机器人老师的开学第一课

9 月 2 日,在城口县蓼子乡第一中心小学附属的乡村小学莲花小学开学典礼上,机器人老师在和乡村小学的孩子进行互动交流。

9 月 2 日开学第一天,地处重庆市城口县大山深处的蓼子乡第一中心小学迎来了一位机器人老师。据介绍,这款教育智能机器人由蓼子乡第一中心小学的对口帮扶学校——重庆市九龙坡区重庆铁路小学联合重庆智加美科技有限公司提供。机器人老师深入到蓼子乡第一中心小学及其附属村小开展为期一天的科普教育课,旨在让偏远地区的孩子普及人工智能等相关知识,开拓眼界。

新华社记者 刘潺 摄

良渚遗址“全新亮相”中学教科书

新华社杭州 9 月 2 日电 (记者 唐弢 冯源)“2019 年 7 月 6 日,良渚古城遗址被列入《世界遗产名录》。”新学年伊始,翻开新发的历史课本时,全国不少地方的七年级(初一年级)学生就能看到良渚遗址的最新介绍。

这本课本是人民教育出版社全国统编《中国历史》(七年级上册)。它以约一页的篇幅介绍了古城、水利系统、玉器等良渚遗址考古的一系列重大发现。除了这本教材外,人教社出版的高中数学和高中历史教科书中,也有良渚遗址的介绍。如数学教材在讲解指数函数和对

数函数时,就引入了对良渚出土遗存进行碳 14 测年的案例。

“80 多年来的考古研究已充分证明,以良渚古城为核心的良渚遗址是存续于距今 5300 年~4300 年的长江下游环太湖流域区域性国家的中心。”在中国考古学会理事长王巍看来,此次把良渚遗址写进教科书,有利于广大青少年增强中华民族的文化自信,有利于展示真实全面的古代中国,也对做好良渚遗址保护、良渚文化传承意义深远。

周口万科“龙堂杯”3V3 城市篮球赛收官

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 9 月 1 日,周口万科“龙堂杯”3V3 城市篮球赛完美收官,蓝之星队获青年组冠军,梦之篮队获成年组冠军。

由周口报业传媒集团、周口体育总会主办,周口市篮球协会、周口报业传媒文化体育有限公司协办,周口万科溥天龙堂冠名承办的周口“龙堂杯”3V3 城市篮球赛,自 8 月 17 日开赛以来,经过 100 多场比赛,从 68 支球队中决出成年组和青年组前八强。

9 月 1 日,赛事进入最后一天。当天下午 4 时,成年组梦之篮队、长城哈佛队、Blue dream 队、金锐队晋级四强。随后,青年组进行半决赛,逐梦队和峰峰队围绕季军对决,逐梦队以 18:12 击败峰峰队,捧走季军奖杯。成年组半决赛中,Blue dream 队对阵金锐队,最终以 21:16 力擒金锐。在冠亚军争夺战中,青年组蓝之星队与柚见队相互厮杀,最终

蓝之星队绞杀柚见队。在成年组冠亚军争夺战中,梦之篮队控制比赛节奏,最终取得冠军。

万科自 2018 年进驻周口以来,始终秉持“美好周口,万科同行”的理念,聚焦美好,与城市共同生长。周口和谐公园元宵节灯谜活动,淮阳太昊陵庙会公益行,今年 5 月份周口和谐公园的品牌发布会,汪涵亲临+水木年华献唱+无人机表演,为周口人民带来了一场史无前例的文化视觉盛宴。

万科在不断为周口创造更多美好生活场景的同时,也为周口广大市民带来好产品、好服务。6 月份千人到访,取得骄人业绩,刷新了周口地区销售面积、销售金额等多项记录。

目前,万科将时刻牢记企业使命和责任,矢志做“城乡建设与生活服务商”,在自身发展的同时,构建搭建了一系列完整成熟的城市生活体系,为周口带来全新的生活场景和城市面貌,助力构建城市发展美好蓝图。



激战